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SANNOLIKHETSTEORI OCH STATISTIK,

FREDAG 7 FEBRUARI 2025 KL 08.00-10.00.

Tillatna hjilpmedel: minirdknare

Svara med minst tre vérdesiffrors noggrannhet pa den bifogade svarsblanketten! Endast den
bifogade svarsblanketten kommer att réttas.

For godként kravs att minst 3 av 5 uppgifter dr korrekt besvarade.

Uppgift 1

Ur en vanlig kortlek, som bestar av 52 kort med 13 kort i var och en av de 4 olika fiargerna,
drar man utan aterlaggning slumpvis 4 kort. Berdkna sannolikheten att man da far ett kort i
varje farg.

Uppgift 2
For handelserna A och B géller att P(A) = 0.4, P(B) = 0.6, och P(A|B*) = 0.75.

Beriikna P(AU B).
(B* &r komplementet till B.)

Uppgift 3

X &r en stokastisk variabel med fordelningsfunktionen

0,z <0
Fx(r)=q2%0<z<1
l,z>1

Y = X?
Beriikna variansen V(Y).

Var god vénd!
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Uppgift 4

De diskreta stokastiska variablerna X och Y ar oberoende med sannolikhetsfunktioner

(1 k=0
px(k) =432 k=1

|0, annars

(L k=0
py(/{?) = %Jﬁ' =1

| 0, annars

Lat Z = min(X,Y) = det minsta av X och Y.

Berékna vintevirdet F(Z).

Uppgift 5

De stokastiska variablerna X och Y har standardavvikelserna D(X) = 3 och D(Y') = 4. De
ar beroende pa sa sitt att kovariansen ar C'(X,Y) = 10.

Berékna standardavvikelsen D(5X — 3Y + 4).

Lycka till!



forts kontrollskrivning i SF1920/SF'1921 2025-02-07 3

Losningsforslag

Uppgift 1

Alternativ I:

Vi rdknar utan héansyn till ordningen som korten dras. Antal majliga sitt att dra 4 kort fran
52 dr da (7).
I varje fiarg kan man vilja ett kort fran 13 pa (113) sétt.
Detta ger sokt sannolikhet till

Alternativ II:

Vi rédknar med hénsyn till ordningen som korten dras.Antal mojliga sétt att dra 4 kort fran
52 ar da 52 - 5150 -49. Antal gynnsamma sétt blir da 52 - 39 - 26 - 13.

Detta ger sokt sannolikhet till

52-39-26-13

~ 0.1
52 -51-50-49 0-105

Uppgift 2
P(AUB)=P(A)+ P(B)—P(ANB)=04+40.6—P(ANB)

P(ANB) = P(A) — P(AN B*) = P(A) — P(A|B*)P(B*) = 0.4 — 0.75 - 0.4 = 0.1

= P(AUB)=0.9

Uppgift 3
V(Y)=E(Y?) - B*(Y) = BE(X*) - E*(X?)
B(X*Y) = [ o' fx(2)dz = [} o*  3a%dw =2
E(X?) = fol 22 fx(x)dr = fol 2% - 32%dr = g

= V(YY) =

~lw

— (£)? = {2 ~ 0.0686
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Uppgift 4
P(Z=1)=P(X=1NY =1) = [oberoende] = P(X = 1)P(Y =1)

I
Wi
LSS
N[

Saledes d&r P(Z =0) =1 — % -

1
5

Alltsé blir E(Z) =0-14+1-1=0.5.

Uppgift 5
VX —-3Y +4)=V(5X -3Y)=C(5X —-3Y,5X —3Y) =

= O(5X,5X) + C(5X,—3Y) 4+ C(=3Y,5X) + C(—3Y, -3Y) =
=25V(X)—2-5-3C(X,Y) +9V(Y)=25-9—300+9- 16 = 69

= D(5X —3Y +4) = /69 ~ 8.31.



